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Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

HIRDETÉS: DIJAK ELŐFIZETÉSI ÁR: 
Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 

1 hóra . 18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre . 50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
26 hétre . 100 , olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
52 hétre 200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

? detések után 250, engedmény. 

l ret avo nnk és 
m Evenknt sg0 

A pénzügyminisztérium már szétküldötte a pénzü- 

igy a nagyközönség tudomására hozza, hogy 

az adóvallomások benyujtásának határideje 
. évi jannar 1-től janudr 31-ig tart. 

A nagyvállalatok adóvallomási határideje február 28 

eéll penyujtsak adóvallomási iveiket, legkésöbb aprilis 

A rendelet továbbá felhivja az adózók figyelmét. 
togy ezek a határidők semmi körülmények között 
lem lesznek meghosszabbitva. 

Az elsőfoku adókizető bizottság döntéséig az első 
larmadévre az az elöző evben megállapitott adóös- 
zeg az irányadó ideiglenes jelleggel az érvényben 
evő adótörvény 5 szakasza alapján. 

a Hogyan történik az adóbevallás ? 

Az adóvallomás a pénzügyigazgatóság által a közön- 
eg rendelkezésére bocsájtott hivatalos blankettán tör- 
énik. És pedig : 

a) a kereskedelemből, iparból szabadfoglalkozásból 
s más nem kereskedelmi jellegü foglalkozásokból 
redő jövedelem bejelentése a 4 számu blankettán 

örténik. A részvénytársaságok azok a kereskedők és 
parosok, akik rendes üzleti könyveket vezetnek és 

venként szabályszerű mérleget állitanak össze a 4-es 
zámu formulát kötelesek kitölteni. 
b) a globális adó bevallása a 6 számu formulán 
történik. 

ojgalfalusi lakosság ugyancsak az 5 számu blankét- 
án nyujtjak be adóvallomásaikat. Azok a falusi la- 
kosok, akiknek az elmult évben összjövedelmük a 

M [20.000 leit meghaladta mentesitve vannak az adóbe- 
ml vallás kötelezettsége alól. 

MA pénzügyminisztérium rendelete kihangsulyozza, 
hogy az adóvallomási iv minden adatára vonatkozó- 
lag kell a vallomást megteni; ellenkező esetben azo- 
kat hiányosnak tekintik és az adóbevallást ugyanolyan 
birsággal sujtják mint azokat, akik egyáltalán nem 

al adtak adóvallomást. 
A formulak kitöltésére vonatkozán a blanketták tar- 

talmaznak megfelelő utasitásokat. 

A 4-4 bis és 5 számu formulák az adóhivataloktól 
szerezhetők be. 

—
—
 

Mit kell bevallani? 

Azok a kereskedők, iparosok és kézmüvesek, akik 
1920, 1930 és 1931 években 150 ezer lejen aluli átlag 

jövedelem után lettek megadóztatva a 4-es számu 
formuralát kötelesek kitölteni, amelynek alapján adó- 
jukat egy három éves periódusra állapitják meg, a- 

mely a periódus 1932-től kezdődik. 

A többi kereskedelemből iparból szabad – vagy 

nt vannak kivetve, továbbra is évenkent lesz az a- 
óhivatalok által beinkasszálva. 

A földhozadék után járó adó az 8-as számu formu- 
n lesz bejelentve, mint globális adó. Ugyancsak az 

inden olyan ingatlan, amelyik eddig megadóztatva 
em volt az 5-ös számu formulám jelentendő be. 
Azok az adózók akik az adóvallomási iveket maguk 

nepeket is kihasználták, 

Hogyan kell az adobevallasi iveket kitölteni? 
A pénzügyminisztérium legujabb rendelete az adóbevallásra vonatkozólag — A 20 ezer 

lejen aluli összjövedelmek adómentesek 

kitölteni nem tudják. adóbevallási iveiket az illetekes 
adóhivatalok által töltethetik ki. 
. Az 5-ös számu formuralénak a statisztikai adatokat 

tartalmazó részében csak a ház lokativ értékére to- 
vábbá a házi személyzet és az autómobilok számára 
vonatkozó rész törlendő ki. 

Kik mentesek az adóbevallas 
kötelezettsége alól. 

1. Azon adózó, atilek összjövedelme nem haladja 
meg az évi 20.000 lej 
2. Nem kell a glelets adóvallomást adni annak 
akinek egyetlenegy jövedelmi forrása van, ebben az 

esetben azonban ezt a tenyt ki kell tüntetni az alapadó 
bevallasának benyujtásánál. 

Fix fizetéses jövedelemmel birók adóbevallását csak 
akkor tekintik teljesnek, ha ehez csatolnak egy Model 
19 szerint kiallitot elismervényt, amelyet az ir alá, 
akinél az elmult esztendőben alkalmazva voltak s a- 
melyen ki kell tüntetni a fix fizetésen kivül a különféle 
napidijakat tantiemeket. gratifikáclókat etc. amelyben 
az adózó alkalmazottja által részesül. Az adatok való- 
diságáért az alkalmaztató viseli a feletőseget. 

3. Ha az adózónak ugy alap, mint globális jöve- 
delme az elmult évhez képest semmit sem valtozott, 
a nem kér semminemü csökkentést ha időközben 
nem változtatta meg sem lakhelyét, sem fotk 
nem köteles adóvallomást tenni. Ebben az esetben 
tekintik, mintha az előző évben adott deklaraelójat 
tartana fenn. 

Ulabh ommanista, sorvekotdóst hinittt meg a renmünög 
A petroseni államrendörség hetek óta figye- 

lemmel kisérte két idegennek zsilvölgyi munkál- 
kodását. Pár héttel ezelött ugyanis egy Csupor 
nevü férfi és egy Bözsi névre hallgató nő ér- 

kezett a zsilvölgyébe és itt különbözö helyisé- 
gekben, föleg a munkanélküliek között kerestek 
maguknak ősszeköttetést. A rendőrségnek pon- 
tos tudomása volt az illetők munkájáról és 
csakhamar megállapitották, hogy a két idegen 

nem más, mint a kommunistapárt emberei, akik 
azért jöttek le a zsilvölgyébe, hogy az itteni 
sulyos gazdasági helyzetet kihasználva megszer- 
vezzék a zsilvölgyi komunista sejteket és ezzel 
együtt megalakitsák a romáinai komunistapárt 

zsilvölgyi szervezeteit. 

A kommunista agitátorok legelső munkáju- 
kat abban domboritották ki, hogy titokban röp- 
cédulákat szórtak szét a munkástelepeken. Eze- 
ket a röpcédulákat a rendörség azonnal elko 
bozta, de tovább figyelte a kommunisták mun- 
káját. Az agitáció nem is szünetelt egy percig 
sem és céljaik eléresére még a karákcsonyi ün : 

amikor is betleheme- 
seknek öltöztek fel és a szokásos ünnepi éne- 
kek helyett kommunista dalokat énekeltek, hogy 
ezáltal is hamarabb érjék el céljaikat. 

Az elmult héten aztán ugylátszik, hogy job- 
ban megérettnek látták a szervezkedést és a 
komunista szerveztet ki Ő 
össze az egyik petrilai házban. A rendörség em- 

berei pontosan tudták a gyülés helyét és ide- 
jét és mikor az érdekeltek összegyültek, a ren- 
dörség emberi éppen abban a pillanatban top- 
pantak be a gyülés szinhelyére, mikor a gyü- 
lés javában folyt. 
. A gyülésen résztvevők közül tizenkettőt le- 
tartóztattak, köztük a két kiköldött kommunista 

szervezöt is. A letartóztatottak a vallatás során 
bevallották, hogy céljuk volt a zsilvölgyi kom- 
munista szervezet kiépitése és a vezetöségek 
megalakitása. 
A letartóztatottak közül Csupor azonnal éh- 

ség és hallgatás sztrájkot kezdett. Nem beszélt 
és ennivalót sem vett magához. A kihallgatás 

után bekisérték öket a dévai törvényszékre. 

Sanmhalon, e hó 23 án Ie a petroseni róm. Iatl. 
egyházközvég faroanni táncmulatsága a Mumnláoltaszinüban 

Lapunk elmult heti számban megemlékeztünk 
már arról a nagyszabásu farsangi táncmulatság- 
ról, melyet a petroseni róm. kath. egyházköz- 
ség rendez e hó 23 án este kilenc órai kezdet- 
tél a Munkáskaszinó termében. A mulatságot, 

amely egyike a legjobban megszervezett és meg- 
rendezett mulatságoknak, az egyházközség ren- 
dezi, karöltve a nöegyesülettel, dalárdávál, kon- 
gregációval és a felnött leányok klubjaval és az 
egyházközség valamennyi egyesülete és tagja 
munkálkodik azon, hogy a 23 án rendezendő 
táncestély az eddigi jólsikerült táncestélyekhez 
méltoan, elsőranguan sikerüljön. A mulatság ér- 
dekessége lesz a különféle szórakoztato boho- 
kákon kivül az a gazdag tombola verseny, 
melynek megrendezése az est szenzációja lesz. 
Lesz ezenkivül szerpentin és konfetti csata. A 
katholikus egyházközség felkéri a bálon meg- 
jelenő hölgyeket, hölgyeket, hogy lehetöleg mi- 
nél egyszerübc ruhákban jelenjenek meg, tekin- 
tettel a nehéz viszonyokra, 
A mulatság tiszta jövedelme iskolacélokat 

szolgál és azért adományokat szivesen fogad 
és köszönettel nyugtáz az egyhazközség veze- 
tösége. 

—– Uj emberek a rendőrségen. Megirtuk lapunk 

egyik elmult heti számában, hogy a petroseni 
rendörségtől néhány hivatalnokot elhelyeztek 

Mármorosszigetre. Az eltávozottak helyebe a 
felsőbb hatoság Szabó comisar ajutort, Juhász 
detektivet és Zahascut nevezte ki. 

- Jól sikerült a Jiul álarcosmulatsága. A fiul 
sportklab az elmult szombaton este rendezte idei 
agyományos álarcosmulatságát, amely ugy erköl- 

csileg, mint anyagilag a legjobban sikerült. 
Értesités. Horváth Géza okl. tánctanár tatta olájaban a tan- 
itások megkezdődtek. Hétfön és szerdán az Altiszti kaszinóban. 
Kedden és csütörtökön Negulescunál. Véndége esték szombaton a ka- 
szinóban, vasármap Negulescunal. Legujab tancok. Eredeti Iazz- 

efeleltse el a dátomot. Januar 23. A róm. kath. egyházközség tancmulatsága 
ezen az esten lesz a petroseni Munkáskasz inoóban. 
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az érdeltség nemcsak abban 

latot hoz magaval: 

Kz iparosok és kereskedök müködesi engedélye 
Az uj egészségügyi törvény 347. § a a kö- 

vetkezőket rendeli: 
Mindenki, aki bármiféle ipari üzemet akar 

nyitni, megnagyobbitani vagy átváltoztani, 

köteles müködési engedélyt szerezni az egé- 

szégügyi tanácstól. Különleges vegrehajtási 

utasitás fogja osztályozni az egészsédre ártal- 

mas iparokat. Ugyanez fogja részletesen meg 

határozni a helyiség és a munkások egészségére 

vonatkozó feltételeket és fogja szabályozni a 
formai követelményeket amelyek bármiféle ipari 

vállalat megkezdése előtt teljesitendők. E tör- 
vény kihirdetésekor létező ipari üzemeket ös- 

szhangba kell hozni az ipari egészségügyre 

vonatkozó különleges végrehajtási utasitás szem- 

ponjaival és kivánalmaival és pedig azon há- 
táridő alatt, amelyet ezen vágrehajtási utasitás 
(regulament) meg fog határozni. 

Ezt mondja a törvény. A végrehajtási uta- 

sitás pedig semmit sem mond, mert a végre- 
hajtási utasitás még nem jelent meg. 

Az uj rendszabályoknak ebben a hiányos 
állapotában – amely kétségtelenül csak a vé- 

grehajtási utasitás megjelenésével lesz teljes – 

mindenki előtt világos, hogy időelőtti a pre- 

fecturának a főorvosi hivatal kezdeményezésére 

kiadott azon felhivása, amely elrendeli minden 

iparosnak, kereskedőnek stb. hogy a müködési 
engedély elnyerése iránti kérését a megyei 

egészségügyi bizottsághoz adja 

be, mert ellenesetben mindazok, 

akik ilyen engedéllyel nem rendelkeznek 
2000-5000 lejigterjedő birsággal és helyiségük 
bezárásával büntettenek. Időelőtti ez a ren- 
delkezés, mert végrehajtási utasitás hiányában 
a hatóság sem tudhatja, minő feltételek kö- 

vetelhetők az engedély kiadásához, minthogy 
ezen feltételeket, a törvény szerint, a végre- 
hajtási utasitás fogja megállapitáni. 

Megyénkben a müködési engedély megszer- 
zése mintegy 5-6 ezer, kisebb nagyobb (in- 
kább kisebb), polgári exisztenciát érdekel. Ez 

áll, hogy az 

életnek mai elviselhetetlen nehézségi ujabb 
utánjárásokkal, kérelmezéssel, a meglévő ke- 

nyérkereseti foglalkozás feltételezetté, tehát 
legalább is pillanatnyilag bizonytalanná válá- 

sának a remegő érzetével tetéztetnek, hanem 

egyes esetekben érzékeny kiadast is jelent, 

mert az 1927 április 12 után szerzett iparen- 
gedélyek tulajdonosai 500 tól 10,000 lejig ter- 

jedő taxát is kötelesek fizetni a müködési en- 
gedély után. Elismerjük, a taxákból létesitendő 
alap szép, emberbaráti célt szolgál, mert a 

közegészségügy fejlesztésére fog felhasználtatni. 
De ma még az ilyen, uj, berendezkedéseknél 

is figyelembe kell venni a gazdasági helyzet 

kényszerü akadályait s kitolni mindent, aminek 
teljesitésére a törvény még nem szabott paran- 
csoló terminust. Nincs indoka annak, hogy a 
terhes rendelkezést - még e magasabb em- 
berebaráti cél szempontjából is – éppen mi, 
a legszegényebb vármegye, kezdjük leghama- 
rább végrehajtani, amikor, tudomásunk szerint, 
azt még egyetlen vármegye (különösen a re- 
gütban) sem hajtotta végre. 

S hogy az ügy szolgálatára irányuló készsé- 

günknek bizonyitékát is adjuk, az érdekeltek 

rendelkezésére bocsátjuk annak a kérésnek a 

formáját, melyet a müködési engedély elny- 
eréseért kell benyujtani: 

Domnule Presedinte, 

Avánd in vedere dispozitiunile art. 347 din 
legea Sanitará si de ocrotire, am onoarea a 
Vá ruga, sá binevoiti a-mi elibera o autori- 

zatie de functionare din punct de vedere sa- 

nitar pentru industria de. pe care 

0 exercit dela , avánd bre- 
vetul No 

D.-Sale 
D-lui Presedinte al Consiliului de igiená si 
ocrotire de Jud. Deva. 

Akik 1927 április 12. után kaptak ipariga- 

zolványt arról, irják be a kérésbe még a 
vetkező sorokat: 

Totodatá cu onoare Vá rog ca, luánd ín c 

siderare starea meal materialá precum si criza 
actualá, sá binevoiti a má scuti de orice taxá 
pentru fondul Sanitar si de ocrotire judetean 

És lehetőleg csatoljanak a kéréshez előljá- 

rósági bizonyitványt arról, hogy iparuk a mai 

nehéz gazdasági helyzett miatt nem jár jöve 

delemmel. A kérésre 14 leu okmánybélyeg 
és 2 leu repülőbélyeget kell ragasztani. 

— Ötvenéves a Szilágysomlyó. Laptár- 
sunk a „Szilágysomlyó" ü 

ügyvéd lapot is szerkeszt és viseli egy lapkia- 
dásnak rendkivüli sulyos nehézségeit. Ez ma 
olyan áldozat, mint szavakkal leirni nem lehet. 
A ,Szilagysomlyó nem egy beburkolozott he- 
tilap, hanem egy harcos orgánuma a Somlyoiak- 
nak és megérdelmi az olvasók szeretetét, ra- 
gaszkodását, mert hüséges szószolója mindenki- 
nek. Ez a gerinces harcos lélek segitette elő, 
hogy megérte az ötvenedik1 esztendöt. Szivből 
üdvözöljuk laptársunkat, annak szerkesztőjét, dr, 
Udvar Józsefet, valamint derék olvasótáborát, akik 
elősegitették, hogy a lap ötvenedik évét megérte 

Es m 

Dr, Junger fogászati rendelöje nyitva 
naponta reggel 8-10 és d. u 2-6. Petro 
seni. A Uránia mozgó mellett. 

Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet ireké 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minőségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 
készitmény megbizhatósagara ! 

Válasz egy asszony levelére 
Köszönjük kitüntető bizalmát, amellyel a szerkesz- 

tői üzenetekkel szemben viseltetik és amelyet most 
azzal is bizonyit, hogy életének legnehezebb problé- 
májával hozzánk fordult. Az élet sok különös fordu- 

gyakran olyan valószinütlent is, 
amilyent regényiró meg sem igen merne irni! Amen- 
nyire gyakori témája a regényirásnak a felserdült 
fiatal leány, aki, még mindig szép anyjától elhóditja 
annak az udvarlóját: annyira ritkán olvashatunk 
kigondolt történetet ennek az esetnek az ellenkezö- 
jetől. A valóságban azonban amit ebböl az esetből 
is látjuk, ilyesmi mégis elöfordult. Nagy tragédia: 
inkább kortünet. A fiatal leányok szereplése egyre 
jobban háttérbe szorul az érett asszonyoké mellett. 
Szegénykéktöl annyi mindent elvett az élet; most 
lassanként még azt az öntudatot is el fogja venni, 

hogy fiatalságuk üde varázsa mindennél többet ér 
az érvényesülésért való harcban. Az újabb időt köz- 
feltünést keltett, ügynevezett „nagy házasságait" 
majdnem kivétel nélkül érettebbkorü nök kötötték, 
még pedig sokszor maguknaál joval fiatalabb völe- 
génnyel. Ennyit mondhatunk általánosságban erről a 
különös esetröl, amelyet ön, Asszonyom, kissé szé- 

gyenkezve – ami becsületére válik! — a tudat kü- 
szöbe alatt azonban egy kis büszkeséggel vall be ne- 
künk. Megértjük Önt: az Asszony, akinek jölesik az 
a tudat, hogy ma is szerelmet tud még kelteni, küzd 

Önben az Anyaával, aki büsul és aggodik gyerme- 
kének összetört boldogsága miatt. 

hangja után itélve azonban nem kételkedünk benne, 
Levelének alap- 

hogy az Edesanya lesz a győztes a harcban; aminek 
szomorú kövétkezményei lesznek arra a kétlaki jaté- 
kot üzö úrra nézve. Ami ugyanis az ő személyét 

illeti: arra nem adhatunk maás tanácsot, mint azt, 
hogy szüntessék meg a vele való érintkezést. Erre 
több alapos okuk is van. Az első és a legfontosabb 
az, hogy fér/es asszony nem hallgathatja meg idegen 
férfi szerelmi vallomását ugy, hogy ne azonnali és 
gyökeres szakitás következzek utána. Ha merész föl- 
lépése után csak egyetlenegyszer is szóba áll még 
vele: máris reményt nyujtott neki. Mi, levele alap- 
ján, szentül meg vagyunk gyözödve az Ön asszonyi 
méltóságáról és úgy anyai, mint üri kötelessegtudá- 
sáról. Az ördög azonban nem alszik és a folyton is- 
métlödö szép szavak, egy embertársunknak miattunk 
való, szemmel látható szenvedése és, esetleg, az en- 
gedékenység folytán egyre vakmeröbbé váló visel- 
kedése olyan - hogy úgy mondjuk — flörtbe so- 
dorhatná bele, amely céltalan szenvedések forrásáva 

lehet. A maásik ok arra, hogy ezt az urat környeze- 
téböl eltávolitsa, az, hogy ő alnok, keétszinü módon 
viselkedett és az Ön szegény leánykaját évekig hite- 
gette. Addig, amig nem léphetett fel kéröként, nem 
tudta magáról, hogy idös a kisleányhoz, hanem csak 
akkor vette észre, amikor már komoly nyilatkozatot 
vaártak töle ? Az ilyen ember szavahihetöségében bizni 
többé nem lehet: róla, szerintünk, már kérökent sem 
lehetne szó többe. Jellemenek ez a gyönge vonása 
azt a gyanut is kelti bennünk, hogy az egesz, amit 
Önnek szerelmeröl mondott, esetleg „blöff" is lehet: 
ügyes kibuvó, hogy igeretet ne kelljen bevaltania, 
de azert emelt fövel vonulhasson el a harecterröl. 
Hogy Ön, akit leánya erdekeinek erelyes védelme- 
zöjekent ismert meg: szó szegese után se lephessen 
fel ellene, söt részvéttel és szeretettel gondoljon rá. 
Ezt csak mint lehetöseget emlitjük fel: Ön, Asszo- 
nyom, aki viselkedésének minden régebbi fázisánál 
jelen volt, esetleg gondolkodhatik raa A siró férfi 
—- bevalljuk — nem ,esetün sakja küzdövel, 
a dolgozóval, a sors ellen összeszoritott foggal har- 

colóval tudunk együttérezni. Infantilis jelenségek 
amelyek közé a felnött férnunak saját -sorsan hul 
latott könnyei is tartoznak, — legföljebb egy, ki 
mossolygó szánalmat keltenek bennünk: reméljül 
önben is ! Férfinek könnyet ejteni csak koporsó mel 
lett szabad. Mindezeknek alapján határozott vélemé 
nyünk az, hogy önnek meg kell szabaditania káza 
táját ettöl a vezedelmes bekebontótól. Kisleányánal 
fejét simogassa meg szeretettel és magyarázza met 
neki, hogy „szerencse" nincs, mert egy derék, jól ne 
velt leány mindig arra nézve szerencse, aki a kezé 
elnyerheti ; hogy nem csak egy ember van a világon 
es hogy ha elfogulatlan szemmel néz körül, igel 
hamar fog ennél az egynél különbet találni. Mé 
csak egy bizalmas szót szeretnék mondani: nem ér 
tünk egyet az őn módszerével, Asszonyom. Nem lát 
juk be, hogy a leaánynak bál, mulatság és mindezek 
hez drága ruha kell a felejtéshez. Ezek a módszerel 
olyan hátrányosan különböznek az igazi, célravezet 

eszközöktöl, mint a kábitőszerek a gyógyszerektől. A 
bal, társaság, a szánakozó kényeztetés csak kábit e 
csak fokozza a betegünkben betegsége tudatát. „Men 
nyire szenvedhetek, hogy ennyire igyekeznek szórakoz 
tatnil" — ezt fogja gondolni magában a kislány é 
öntudatlanul is igyekezni fog ezt a szenzedést ébrel 
tartani. Mi a munkát ajánljuk bufelejtönek ! Annyi 
megoldatlan szociális probléma, olyan sok az inséges 
a nyomorult ! Ha valódi szenvedést 70g látni: kisebbne 
fogja érezni a saját, jörészt képzelt bubánatát. A munk 
szigorusága jó hatással lesz lelki fegyelmezettségére 
Sőt, még arra is jó lesz, hogy találkozzék olyan értéke (/ 
emberekkel, amilyenekkel báli parketten sohasen 
találkozhatnék és akik közőtt könnyen akadhat olyan 
akik a hütelent valóban és teljesen feledtetni tudja 
Gondolkozzék szavainkon ! Leveléből okos, talpraeset 
erélyes, igazi úriasszonynak ismertük meg. T Térje M 
magához abból a könnyü kábulatból, amelyre egy 
hangú életének e váratlan fordulata ejtette; könyvelj 
el az egesz esetet jelentéktelen élményei köze és n 0 
szenteljen több álmatlan éjszakát annak, aki játszol M 
a leanyával, játszotk önnel és vatósztmülsz a sajá a 
érzéseivel is. 

emlí 
0 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

A „Zsilvölgyi Napló" az ország meguj- 

odását a demokráciától és az emberek mü- 

eltségétöl várja. Békét és testvériséget
 akat 

z összes népek között. A megértést és 
jóa- 

aratot vallja a türelmetlen tulfütött elfogult- 

g ellen. Nem irja le becsületesség nélkül a 

za nevét. A hazát szolgálja minden e
rejével. 

„zsilvölgyi Napló" ereje a becsületes 

eggyözödése. Tiszteli az ellenfél 

hadat üzen a nemzeti és 

v
a
 

m ársadalmi jelszavak mögé rejtöző kalandor- 

m ágnak A „zsilvölgyi Napló" rendet, bé- 

m ét, emberi megélhetést és mindenki boldo- 

pulását akarja. Mindenkit megérdemel
t fegy- 

rerrel szolgál. A jók és védtelenek
 védelme- 

öje. Ostorozója a visszaéléseknek 
és minden 

m másnak, aki a mások kárán igyekszik hasznot 

huzni magának. A ,„zsilvölgyi Napló" a 

tem he polgárság és munkásság harcosa nemzeti kü- 

mti lömbség nélkül * 

Fizesse meg előfizetését ! 

Kis notesz 

Az elmult napokban elterjedt az a 
hir, hogy 

adóemelés lesz. Ugylátszik 
az illetekesek azt 

akarjak, hogy többen maradiunk kifizetetlen 

4] adokkai hátralékban. 

Nagy harc van a női fordaszok között. 
A teljes szaki- 

tás kérdeese hajszálon mulik. 

Beszélgetés a kárvéházban : „Olvasta Ujbol megállapi- 

tjak a törvényes kamatot, Ezután senki sem fizehet 

tulmagas kamatot." „Nálunk nem 
ez a hiba. Min- 

A Brazay Sósborszesz 
vásárlásánál ingyeom kap egy csinos ivópoharat 

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság- 

ban és gyakori félelemérzetben szenved, ha
 has- 

göres, mellnyomás vagy szivfájás kinozza, akkor 

igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár termesze- 

tes ,Ferenc József" keserüvizet, mert ez 

megszünteti az emésztési zavarok okait s elhá- 

rítja a vértólulást. Az emésztősszervek gyógyítá
- 

sának több orvostanára elismeri, hogy olyan 

tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának 

önmérgezéséből származnak, a Ferenc József 

viz kitunően beválik. A Ferenc József kese- 

rüviz gyógyszertárakban, drogériákban és füsz- 

erüzletekben kapható. 

Elöfizetési felhivás 
Felkérjük az igentisztelt hátralékos előtizető- 

ijoket, hogy régen esedékes előfizetési dijaikat 

sziveskedjenek megfizetni, mivel tovább már 

nem várhatunk és az igéretekből pedig lapot 

sem tudunk fenntartani. Mivel azt tapasztaljuk, 

hogy egyesek, akik a lapot olvas- 

sák sohasem jut eszükbe, hogy az a lap 

pénzbe is kerül, nem akarnak fizetni, a leg- 

nagyobb sajnálatunkra tudomásukra 
kell hoz- 

zuk, hogy amennyiben a hátralékos elölizetési 

dijat nem fizetik meg, ugy kénytelenek 
leszünk 

a lapot beszüntetnii cimükre, de egyben lekö- 

zöljük mindazoknak neveit, akik szándékos 

rosszakaratból gördítenek a lap megjelenése 

o vese fizetné kamatot, de nem ige
n kap köl- elé akadályokat azáttal, hogy nem akarják 

A nap aktuális kérdeése.: „Vajjon az enyhe tél befü
tött meglizetni a már elolvasott lapokat. Sen

ki se 

a jakereskedsémek- se krg- gyes kö vegye rossz néven tölunk ezt a
 szokatlan han 

M ap hős ixon angol asszony, aki éves kőö- td berek 1 kással 

4 vor - ot, de egyes emberek azzal a rossz szokássa 

el rában nyert biliárd bajnokságot. Volt ideje el
eget tre- Pendelkeznek, hogy hiába küldjük nek

ik a hd- 

knirozni... 

Kedves nagyanyám! 
Leveleteket megkaptam és sajnálatt. 

hogy nem tehetek eleget 
meghivásotoknak, mert 

szombaton este' a 
egyházközség farsangi tán 

Kkonfetti csatával, valamint száz más 
meglepetéssel és odakel! 

elmenjek. Tudod nagyanya,ugy 
beszeltük meg az összes leányo 

hogy együttesen résztveszünk 
ezen a mulatságen és éppen 

azér 

e hó 23 án 

szeretettel Juci. 
11 

al értesitlek benneteket, 

Munkáskaszinóban lesz a petros
eni róm' kath 

cestélye, tombolával. szerpentin és 

neharagudjatok, de majd alk
alomadtán elmegyek hozzátok

 is. 

Arról, hogy mint mulattam é
s a bál sikeréről értesitlek. C

sókol 

énne 

tralékos előfizetésről szóló nyugtát, tigyelembe 

ik azt és nincsen is szándékukban 
k hitelezünk, de azért, 
apjunk. Remeljük hoy 
as szól, megfogiák szi- 

átralékos előfize- 

sem veszi 
fizetni. Mi mindenkine 
hogy egyszer pénzt is k 
azok akikhez ez a felhiv 

vleni kéresünket és kifizetik h 

fési dijaikat. Várjuk. 1 
Tisztelettel : 

t a Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala. 

Öszinte mozikritika. 
Kie 

a zsilvölgyi moziműsoroknak 

hatalmas filmje a me 
cimmel vetitett a mozgó. 

film pótolta azo 
lyeket utóbbi időöbben ját 

film azonban minden pénz
 

emlitést érdemel a mozgó 

gos fitmjének a bemutatdásáért. 

7 Az Uránia mozgó a „Tá 

dalmas hangos, beszelő filmmel 
hozta közeleb 

magához a mozi 
bár Zilahy Lajos magya 
melyben t. i. magyar mil 
mény, de Hollywo 
uniformisba öltöztették. Azé 

szép és megható vo 
emelte az Uránia m 
sikeresorozatat. 
Értesités. Dr. Molnár 
telepröl a P. Carol (malea) uccába

n lévö saj 

házába helyezte át. 

rt a darab 

felkéri a tagjait, hogy 
Az lp 
hátralékos 

az Astra mozgó 
lyet Nyugat vaándoroky 

Jólesett látni, hogy a 

kat a gyengébb filmeket, ame- 
szott a mozgó. Ez a 

t megért. Külön meg- 
Harry Piel első han- 

bornok" cimü dia- 

tkedvelö publikumot. Ez a film, 
r szinmüiró darabja, a- 
liöbe mozog a cselek- 

dban megváltoztatták és orosz 

1t és annakbemutatása csak
 

ozgónak eddig is jelentös 

Jenö ügyvéd irodáját a Janza 

tagdijaikat sziveskedjenek kiegyenlite 

b 

THERMA 
Petroseni. 

Zsilvölgyi nagyraktár : 
cég. 

át 

Zseller volt az apam 
Testet nem övezte sem bibor sem bársony. 
Keze sem volt puha, feher alabástrom. 
Egyszerűü ember volt, bus, falusi szegény. 
Tele jó szivében a hit es a remény. 

Urakkal nem parolázott, megse látták azok. 
Észresem vették a hatalmasok nagyok. 
irni nem tanult meg, verseket nem tudott. 
Ebböl az életböl lelkének nem jutott. 

Kapálni jart másnak részbe, harmadába. 
Reggeltöl napestig görnyedt a határba. 
Tarisznyajában meg sovány kenyér lapult. 
Tisztelte a szegényt, éppenugy a nagy urt. 

Nem járt külföldön sem, tengert sosem látott, 
Imádta a tiszát és a rónaságot. 
Földtelen zsellér volt, olyan koldus félig, 
A katonáéknal szolgált harom évig. 

Nem volt ö Apostol, egyszerüen beszélt. 
Szerette anyámat, hitt, bizott és remélt. 
Tündérszep meséket mesélt a fiának, 
A hol boldog nepe elt a jó királynak. 

Régen volt régen volt, elporladt már régen. 
Ös neve nem maradt en reám se szégyen. 
Hordom és viselem, büszkeség omlik rám. 
Mikor eszembe jut zseller édesapam. 

Magam is nagy lettem. Magnőttem a gondon. 
Ösz hajszálat latok már a kobakomon. 
Járom a világot, harcolok, remélek. 
A mint akárki más, én is csak ugy élek. 

Egyszerü a ruhám egyszerü a szavam. 
Nem cicomazem fel idegenül magam 
Vagyok aki vagyok, leszek a mi leszek. 
Néha robotolok. néha teszek veszek. 

Ide oda hajlok, mint a füzfa ága. 
Ilyenkor gondolok sokszor az apámra. 
Két erös karjára, ember két szemére. 

Dolgozó gürcölö kerges tenyerére. 

Ö itt van mellettem a jóban és rosszban. 
Bus dalolásomban, édes vigsagomban. 
Rám néz két szemével-sohasem felejtem. 
Ilyenkor szememböl könnyeimet ejtem. 

Szivem facsarodik, alelkem szomorodik. 
Felnézek az égre, fel az angyalokig. 
Ha ott van lat engem en érzem szivemben. 
Csak anyámászerette nálamnal hivebben. 

Sorsom az ö sorsa, vére az én vérem. 
Szive az én szivem, lelke nemzetségem. 

Majd eligazit itt ki eletem irja. 
Szegény ember sorsát boldog lsten birja. 

Molnár Sándor. 

coTY 
UEGRAIN, 
HOBIGANT, 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogér 
etrosmeomi- 

la 

mert a jövőben se 

kal vannak. 

m g , sem f 

nem eszközöl azoknak, akik a 
tagdijaikkal hatralék- 

a 

ni, Van szerencsénk ajánlani eredeti 
gyari árakon, direkt maganvevök 

részere: 

Nöi zsebkendöt, divatos ajuros 
szegélyel, fehér és szines, tucatja 

160 Lei 

Nöi zsebkendöt szines. angol szegett, 
tegdivatosabb, tucatja 

- 700 , 

Férfi zsebkendöt, vászon, ajuros, 
feher és szinesben, tucatja - 

. 2140 , 

Férfi zsebkendöt, ajuros' lenbatiszt, 
gyönyörü világos és sötét szinekben, tucatja 

se , 

Colman arabas Kálmán 
Festékkeresk

edése 

- Petroseni — 
Str. Regele Ferd.I Fö ut. 

kekből és lakkokból. 

Olcsó árak. Garantált áruk. 

merz cikk 

Nagy raktár mindenféle külföldi
 festé- 

Nem kom- 

Elsőrangu szobafestő és mázolási m
unkát 

Férfi zsebkendöt, angol 
Gyermekzsebkendök tucatja 

Tekintettel arra, hogy mi k 
detésünk nem tévesztendö ö 
szállitott arukert fetelöseget váll 

Szallitás postán, utánvétte 

postaköltségmentesen küldjük. 
Levelezés m 

Bucuresti. Str. Principatele Unite 2. 

Angol zsebkendögyár 

szegett, lenbatiszt divatos 
szinek, tucatja 

izárólag magánvevökn 
ssze más hangaztos 

alunk és a megne 
1, csekély postaköltség 

inden nyelven. 
Megrendeléseket kerünk: 

TIP-T oP, Magazie d 

Romániai raktára 

. . 300 , 
. 60 Leitöl 100 leig. 

ek, szállitunk, csak eredeti gyári 
árakon, tehát hir- 

eklámmal hirdetett silány árukkal. Mi az altalunk 

m felelöt atanvéttel visszavesszük. 

felszámitásaval, mig 3 tucaton 
felüli 

. 

rendelést 

e Batiste 
Löwy Sándor, volt petroseni kere

skedő. 

vállal felelőség mellett és jutányos 
árban. 



4 ZSILVÖLGYI NAPLO 

Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. III-ik Ha Bucurestbe érkezik keresse D-1 1ek. javitott kiadasban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- fell az állomástól alig két lozsvári Szakácskönyv. H- koee ketel percre lévő 172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljü 
ki: Levesek, Eevesbe valok, Halhoz való hideg és Hotel BRATU- szállodát meleg mártások, Halak, Hus köré valók, Saláták, Fö- Calea Grivitei 180 azám al ét zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- h ke étsil ala kk lönböző elöételek és husok, Sült tészták, Puddingok, a z es s iszta szob k kap- Teasüteményék, Torták, Krémek, Barfék, Fagylaltok, atók állan el s nagyon jutányos árban. Különböző mezestészták, Különbözö gyamölök B Fdan ütés. Hideg és meleg viz. özese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok. 
k ée 40-1ei és a klade Lepage könyvkeresek- evlgyi közönség találkozo helye. dg24áádés, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- ne mes villamos ösezeköttetés a vá- et- lyegben küldhető. ros minden részébe. 

mahbmztaámmaztmmazs 
Munkaskaszinó étterme Uzina Electricá soc. pe actiuni 

Petroseni-Anyagraktara: 
tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 
valamint Standard, Philips és Nőra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 
seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

s
k
k
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e 
Vendéglős Rózenfeld 

Publicatiune de licitatie Salétrom és meszmentes I-rendü In cauza falimentará a firmei falite Rudolf Kohn He pak 3. 5062 ] 1931. subsemnatul massacurator a- uC la cunostinta publicá, cá in urma Hotárírei consi- 
Falazó Tégila liului falimentar din 7 Octombrie 1931 pretentiunile 

, 
apartinátoare massei insirate in lista debitorilor sub poz. 

sAlfa" göztéglagyár Baru-Mare is in valoare de g04160 Lei se vor scvaie la ea e. de 19 lanuarie 1932. ora 4. p. , ín biroul ad ial al 

I, Ics 
i r ebereg akalk ora 4. p. m, in biroul advocafial a assacurator (Petrosani Str, Regele Fer- 

- . . dinand Nr. 61) pe lángá plata fácutá imediat in nume- 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni rar. Competintele erariale, impozitul proporfional le su- Iroda Lupeni. Telefon sz porti emuparátoral. , La aceastá liccitafie prin aceasta invit doritorii de a licita cu aceia, cá lista debitorilor si condifiuni de licitafie se pot vedea in biroul massacuratorului zilnic intre orele oficioase. 

Petrosani la 22 Decembrie 1931. m 
r NMicolas Parkas FHONIX erethiztozitó Tároa-ág ,Agronomul--Gazdák? ] Teljesen befizetett alaptőke 4 000.000 osztr. silling Ntalános Biztositő Részvény társagág Engedélyezve Rómániában 1929 január 14-én, közzéteve a Mon. Of. 13 számában 1920 január16.-án. Alapsza- krtk 0- híztomsáai alap 1, 

bályok közölve Mon. Of. 45.920 Bejegyezve az ilfovi törvényszéknei 1920 januar 21.-én a ő. szcégjegyzékbe. - o. — Lelen felü ki. Központi vezérigazgatóság: WIEN Men a DUNA bécsi és a m 
Romániai, igazgatósóság : BÜCURESTI, BUL. ELISABETA 10. e pirksita társasmokltal vaa Erdelyrészi Ellenőrző Iroda : amint a Chrissoveloni Bankkal. Cluj, Strada Nicolae lorga No. 186, Vállal legelönyösebben füz, élet, jég, allat, 

Bukovinai és besszarábiai képviselet : 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

Cernánti, Str. Regele Ferdinand 1. 
szállitmány stb biztositásokai kartellenkivül , legolcsóbb dijtételek mellétt ag, Palesztina, Románia, Spanyolország Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 

A társasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária. Csehoszlovákia, Egyptom, Fi Holandia, Jugoszlavia, L 1 ág, Mag Német, Ol g g, 
Tunisz, Törökország. 

Vezérügynökségek: 
sitásokat az egész zsilvölgyében. g y 

Arad, Brasov, Bucuresti Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, Tárgu-Mures, Timisoara. Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmod bb kombinációk és méltányos dijtételek az Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 
életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü m felvilágositast biztositási ügyekben. 

Móricz Zsigmond: Forr a bor. Nyilas Misi 
Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 

megható és szimpatikus alakját a Légy jó mindhalálig ss sz Te mun PO an i ez é6 olgozásából az egész ország ismeri. A Forr eá óricz Zsigmond legujabb regényében Nyilas Misi 
- - 

megnyult testtel, megváltozott lélekkel bukkan föl ujra. 
Román Biztositó-Tarszság (a Phönix koncernjében) A kis diákból éreítségi élőtt alló fiatalember lett, s azol 

Bucuregti, Bulev. Elisabeta 10 sz. magok, amelyek a kis Misi lelkében meg csak csiraztak, 
. 

kinyilva, a kamaszkor válságos eveiben felburjánozva 
Erdélyrészi föigazgatóság : Brasov, Kapu Ucca 65 sz. zsendülnek most elének. Nyilas Misi, maturandus. ha- 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptörésszállitmány-, talmas éretségi botrány középpontjában áll s vele együtt élet- és népbiztositások. a diákok egész sora, akiknek változatosan jellemezett 
s 

. 
alakjában a mai Magyarozszá vezető generációjának 

Előny ös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egész orszagban itjesgt ismerünk. x forr a bor, Amely a mult é utolsó éveiben játszik, jóformán történeti regény, mert egy elmerült vilag regi tanár-alakjait s jövőbe induló 
m 

gyermek-figuráit mutatja be, de a forrongó jelennek is reprezentativ regénye, mert ezek a gyermekek dia- 
m 

dalmaskodnak vagy buknak el a mi válságos eveink- ben. Móricz Zsigmond uj regényének legszebb di- csérete. ha azt mondjuk róla, hogy méltó pártja a ,Légy jó mindhalálig"-nak, amely ma már klasszikus regény- remekirok közé tartozik, A Forr a bor az Athenaeum b kendbívil nepszerü 68 lejes kvel kiztátielet meg, 
as 

(O. V. A. 2 szám) csaknem 300 olda terjedelemben y 
és deszkaanyag minden mennyiseg en nagyon szöp külső kiállitásban. A sorozat 12 kötett , i ásabb a másiknál 300- 

jutányos áron megrendelhetö: F ürésztelep banirerik Bomásabb a másiknál 300-— 400 oldal feler papiron, diszvászonkötésben. Teljes sorozattal ertékes ajándékkönyv jár, — Kerjen ingyen reszletes pros- LON E A 
ekkt bármely könyvüzlettöl, vagy Lepagetól Ko- M— 

M lozsvár. : 
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